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будет решена. Если необходимую информацию соответственно задерживают или не предостав-
ляют вообще, то возникают трудности как для самого предприятия (финансовые потери), так и для 
его клиентов, государственных органов. 

Не менее важной проблемой учета расходов и доходов предприятия является проблема 
установления оптимального соотношения объемов автоматизированных и неавтоматизированных 
учетно-контрольных работ и, следовательно, определения того, какую роль они играют в сокраще-
нии необоснованных затрат и росте доходов предприятия. 

Наряду с вышеперечисленными проблемами учета расходов и доходов особое место за-
нимает проблема соответствия учетно-контрольной системы предприятия требованиям действу-
ющего законодательства учета и контроля, целям и задачам самого предприятия. В современных 
условиях хозяйствования действия главного бухгалтера предприятия и являются главным реше-
нием проблемы в силу его информативности, умений анализировать, способности оперативно ре-
агировать на изменения в нормативно-правовых актах, оценивать и правильно применять законо-
дательную базу на практике с учетом специфики деятельности предприятия, что, в свою очередь, 
позволит обеспечить эффективность и качество учетно-контрольной системы промышленного 
предприятия. 

Таким образом, на современном этапе развития предприятий в Украине существуют значи-
тельные проблемы учета расходов и доходов, которые требуют решения путем усовершенствова-
ния форм отчетности предприятия, создания единой информационной общегосударственной (меж-
отраслевой) базы норм и нормативов для учета и контроля за расходами и доходами предприя-
тия, разработки и внедрения современной учетно-контрольной системы предприятия, установле-
ния оптимального соотношения автоматизированных и неавтоматизированных учетно-контрольных 
работ, разработки последовательной стратегии развития предприятия как обособленного субъекта 
хозяйственной деятельности [7]. 

Высокие темпы развития экономики Украины, изменение налогового законодательства, за-
конодательства, регулирующего экономические взаимоотношения субъектов хозяйствования, ори-
ентация деятельности предприятий на мировой рынок свидетельствуют о перспективах дальней-
шего исследования проблем по усовершенствованию учета расходов и доходов предприятий, 
которые, в свою очередь, на протяжении многих лет будут вызывать интерес у ученых-эконо-
мистов в зависимости от размеров и форм собственности, специфики деятельности предприятий, 
системы налогообложения и правовых форм. 
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Аннотация. Рассмотрены сущность электронной формы финансовой отчетности, ее 

характер и необходимость внедрения в Украине в качестве обязательной. Выделены основные 
преимущества передачи данных с помощью сети Интернет и проблемы на пути активного ис-

пользования электронной отчетности. 
 

Annotation. Тhe nature of electronic form of financial statements, its character and the need to 

introduce in Ukraine as mandatory are examined in this article. The main advantages of the data transfer 

through the Internet and the challenges connected with active use of electronic reporting are identified. 
 

Ключові слова: електронна звітність, веб-технології, обліковий цикл, документообіг, ав-

томатизація, Інтернет. 
 

Подання фінансової звітності в електронному вигляді може вирішити багато проблем папе-

рової роботи, пов’язаних із незручністю та затратами часу. Але через присутні недоліки і непристо-

сованість бухгалтерів звітність за допомогою мережі Інтернет має вузьке коло користувачів, що і 

визначає актуальність даної теми. 
У сучасних умовах вплив інформаційних та комунікаційних технологій на суспільство й біз-

нес стає все більш помітним. Практика отримання даних про підприємство за допомогою мережі 

Інтернет стає все більш поширеною. Зокрема, таку інформацію можна отримати з фінансової звіт-

ності підприємства, яку воно публікує на своєму веб-сайті або на сайтах фондових бірж. Викорис-

тання веб-технологій для фінансового звітування набуває глобального поширення. 

Електронна форма звітності надає багато переваг користувачам, які приймають рішення на 
підставі фінансової звітності. 

Проблеми формування та подання фінансової звітності в системі електронного документо-

обігу розглядаються у працях багатьох вчених-економістів. Шляхи вирішення зазначених проблем 

ставали предметом дослідження таких економістів, як: Голов С. Ф., Дипіаза С. А. (молодший), 

Еклз Р. Дж., Жук В. М., Яремко І. Й. [1 – 3]. Використання Інтернет-подання для полегшення функ-

цій контролю та аналізу стало предметом дослідження Івахненкова С. В. Сердюк А. І. розглядав 
проблеми подання звітності в Інтернеті. Аналіз дотичних аспектів у питаннях подання та оприлюд-

нення звітності (зокрема й фінансової) наведений у працях Грінчука М. С., Тимофєєва В. М., Панас-

ка Ю. І., Шуляренка С. М., Шкурка Є. Л. 

Слід відмітити, що більшість дослідників детально розглянули методи формування звітності 

за допомогою комп’ютерних систем бухгалтерського обліку, методи її обробки та класифікації, ви-
значення основних сутнісних складових, але недостатньо уваги приділено питанням подання та 

оприлюднення фінансової звітності, що зменшує роль внутрішніх зусиль у залученні додаткових ін-

весторів або контрагентів у діяльність суб’єкта господарювання та в загальному зменшує сукупний 

економічний ефект.  

Метою даної роботи є розгляд позитивних та негативних сторін електронної форми фі-

нансової звітності, а також проблем їх впровадження. Об’єкт – електронна форма фінансової 
звітності. Предметом виступає система електронної звітності як елемент обов’язкової фінансової 

звітності. 

На основі фінансової звітності будується захист приватних і суспільних, майнових та фінан-

сових інтересів різних учасників, зацікавлених у результатах діяльності і сталому функціонуванні 

підприємства, тому фінансова звітність як джерело інформації не втрачає свого значення. 

Складання звітності підприємств є завершальним етапом облікового циклу підприємства, 
яка має відповідати вимогам Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні" [4], а також П(С)БО та інших нормативно-правовим актам, що регламентують питання фор-

мування звітності підприємства. В Україні з метою спрощення процедури подання і подальшої об-

робки звітності було запроваджено електронну звітність. В Україні навіть створене необхідне нор-

мативно-правове поле для забезпечення таких процесів. Згідно із Законами України "Про 

електронний документ та електронний документообіг" [5] та "Про електронний цифровий підпис" 
[6], електронний документ, підписаний електронним цифровим підписом, набуває статусу оригіналу 

і не потребує паперового підтвердження. 

Перехід на електронну систему звітності дає багато нових можливостей самому бухгал-

теру.  

Основними перевагами подання податкової звітності в електронному вигляді є: 

автоматичний розрахунок підсумкових або розрахункових рядків звітності, який зводить до 
мінімуму арифметичні помилки, і своєчасне оновлення програмного забезпечення при введенні 

нових звітних форм; 

економія робочого часу платників податків; 

відсутність необхідності відвідування ДПІ; 

не витрачаються гроші на бланки; 
гарантія правильності документів; 

оперативне оновлення податкових бланків; 

скорочення термінів проведення перевірки правомірності заявлених до відшкодування сум 

ПДВ та забезпечення своєчасного їх відшкодування платнику податку; 

підтвердження доставки звітності; 



 

 

 

 

82 
"Óïðàâë³ííÿ ðîçâèòêîì", ¹15(155) 2013 

конфіденційність інформації; 

оперативність; 
відсутність дублювання на паперових носіях та її збереження; 

відсутність необхідності зберігання паперових звітів і ведення архіву; 

можливість отримання електронних актів звірок за розрахунками з бюджетом. 

Крім того, з’являється можливість уникнути черги при здачі звітності в кінці терміну і не-

має безпосереднього контакту платника з податківцем, а значить, і ґрунту для багатьох негатив-

них явищ. 
Ще однією з переваг подачі електронної звітності є те, що платник, знайшовши помилку, 

може подавати звіт повторно (скільки завгодно разів). Прийнятим буде вважатися останній отри-

маний від платника податків звіт. До кінця терміну можна подати звіт і в паперовому вигляді, і якщо 

це буде останній документ, то саме він і буде вважатися остаточним (всі попередні версії звітного 

документа, незалежно від способу подачі, будуть прийняті "до відома"). 

Для подання до органу державної служби звітності в електронному вигляді необхідно звер-
нутися до органу ДПС за місцем перебування на податковому обліку з метою укладення договору 

про визнання електронних документів та отримання (у разі необхідності) безкоштовного програм-

ного забезпечення із формування податкової звітності (OPZ-"Податкова звітність"). Підготовку звіт-

ності також можна здійснювати за допомогою комерційних бухгалтерських програм: "1С-

Бухгалтерія", "Бест-Звіт", "Парус". 
Але незважаючи на ряд переваг, існують також і недоліки, які стають перешкодою на шляху 

активного використання електронної звітності. 

Перш за все, це соціально-психологічні фактори, звички бухгалтерів до більш традиційного 

способу подання звітності, їх страх перед невідомістю (нове програмне забезпечення, шифрування 

підписів і печатка підприємства) [7]. 

Також необхідно сказати про наявність технічної бази, яка необхідна для підготовки відповід-
ної документації. Як мінімум, повинен бути персональний комп’ютер і вихід в Інтернет. Крім цього, 

робота буде повністю залежати від провайдера. Завжди можуть статись збої в роботі програмного 

забезпечення, тим більше, що програмні засоби, що використовуються для того, щоб передавати 

звітність телекомунікаційними каналами, на сьогоднішній день не ідеальні. А що вже говорити про 

таке питання, як захист конфіденційної інформації. Це також дуже важливий момент. До такої ін-

формації прийнято відносити будь-які дані, які мають з тієї або іншої причини обмежений доступ. 
Хоча в більшості випадків спеціальні програми, які використовуються для реалізації електронної 

звітності, мають достатній рівень захисту конфіденційної інформації. Ну і нарешті, необхідно сказа-

ти, що далеко не всі помилки будуть уловлюватися програмами безпосередньо на стадії здійснен-

ня контролю. 

Таким чином, система подачі податкової та бухгалтерської звітності в електронному вигляді 

телекомунікаційними каналами зв’язку відкриває якісно новий етап у взаємодії платників податків і 
податкових органів, забезпечуючи надійний інформаційний обмін між ними. Дана технологія дозво-

ляє передавати будь-які податкові декларації, бухгалтерську звітність в електронному вигляді без 

дублювання на папері і без відвідування податкової інспекції, використовуючи звичайний доступ в 

Інтернет. Для підключення до системи достатньо мати звичайний комп’ютер із будь-яким виходом у 

мережу Інтернет (виділена лінія, стільниковий телефон або звичайний модем). 

Отже, електронна звітність значно полегшує роботу бухгалтерів та гарантує автоматичну 
перевірку документів на виявлення помилок. Але на сьогоднішній день більшість бухгалтерів за-

стосовують традиційний спосіб подання звітності і їм дуже складно звикнути до нового програмного 

забезпечення, шифрування підписів та печатки підприємства, тому керівники підприємств зі своєї 

сторони повинні забезпечити їх необхідною інформацією про перелік дій переходу на електронну 

звітність.  
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